

攜400項目 願共享醫療健康信息技術達共贏 以國120家高新企山東掘商機

具有敏銳商業意識的以色列看到了當前時期的中國商機，在昨日山東濟南舉行的第22屆「走向以色列」2019中國—以色列跨境投資大會上，120家以色列高新企業，攜帶400多個項目，全面展示了在其先進製造技術、信息技術、生命科學、水務科技、清潔科技、農業科技、能源等領域的創新實踐。雙方昨日有9個項目在現場簽約，涉及糖尿病治療技術、交易系統技術、紡織物抗菌技術、空氣污染治理技術、投行業務、精準灌溉項目等多類型、多業務合作。

中國經濟

大公報記者 丁春麗（文、圖）

「走向以色列」論壇由以色列最大的投資銀行——庫克曼投資集團創辦，該論壇一直是促進以色列與國際市場在資本與科技領域全面合作的主要交流平台，此前曾在上海、武漢、佛山舉辦，本屆論壇也是規模最大的一次，吸引了中國800多家企業參會。以色列庫克曼投資集團CEO Haggai Ravid告訴記者，這次來中國的都是高科技公司，以色列企業在醫養健康、新一代信息技術、農業灌溉技術等領域非常擅長，他們很願意跟中國共享這些技術，達成合作。

擬建中以科技產業園

「我們熱切期盼將以色列的技術和企業，與山東進行精確匹配，提高產業合作的針對性、有效性。」山東省政府黨組成員凌文重點介紹了該省「十強」產業中的新一代信息技術產業、高端裝備產業、新能源新材料產業、現代高效農業產業四個產業。

凌文表示，特別是在現代高效農業方面，雙方合作空間十分廣闊。以色列全國僅有2%至3%的人口從事農業，卻輕鬆養活了800萬人口。凌文希望能把以色列先進的農業技術推廣應用到山東來，幫助該省的農業向智慧化、集約化、物聯網化轉型。

論壇主辦方山東國惠集團董事長于少明告訴記者，通過這次論壇把以色列先進的技術和好的項目與山東的企業進行對接，下一步，山東將與以色列探討設立海外併購基金以及相應的人民幣基金，將以色

列企業引入中國，建設以以方科技企業為主的中以科技產業園。

南豐集團董事長梁錦松作為嘉賓出現在「以色列公司在中國的機遇與挑戰」的圓桌論壇上說，中國是全球最大的市場，幫助全球公司打開中國市場也是分內之事，南豐集團為開拓中國市場的企業提供選址、與政府聯繫、審批等「量身定製」的服務。在他看來，用好中國這個全球最大的市場是未來一個重要的方向。

廠商：中國市場非常大

全球最大的3D打印公司stratasys南亞地區總裁Michael Agam表示，中國有着非常大的市場空間。該公司的技術研發中心設在以色列，中國的銷售重心也從香港轉移到了上海，去年公司在中國的銷售收入增幅在20%以上。以色列航空工業集團亞太區企業營銷總監Amir Eshel亦看好中國的市場，希望能成為中國民航領域的積極參與者，在中國尋求合作夥伴。

昨日中國與以色列雙方共有9個項目現場簽約。魯信創業投資集團董事長王瀾介紹說，公司在以色列以直接投資為主，通過資本對接，把以方的技術和項目帶入中國大市場。平安創投管理合夥人張江說，公司於2013年底去以色列尋找一項技術，結果發現更多的投資機會，幾年下來已經投資9家公司，涉及醫療、金融、高科技等領域，取得非常好的收益。而其投資的公司商業化運營也首選落在中國，以色列則成為技術中心。



▲中國與以色列雙方昨日共有9個項目現場簽約，涉及糖尿病治療技術、交易系統技術、紡織物抗菌技術、空氣污染治理技術、投行業務、精準灌溉項目等多類型、多業務合作

以色列庫克曼投資集團CEO

Haggai Ravid

以色列企業在醫養健康、新一代信息技術、農業灌溉技術等領域非常擅長，他們很願意跟中國共享這些技術，達成合作



山東國惠集團董事長于少明

下一步，山東將與以色列探討設立海外併購基金以及相應的人民幣基金，將以色列企業引入中國，建設以以方科技企業為主的中以科技產業園



商家觀點

南豐集團董事長梁錦松

用好中國這個全球最大的市場是未來一個重要的方向。集團為開拓中國市場的企業提供選址、與政府聯繫、審批等「量身定製」的服務



stratasys南亞地區總裁

Michael Agam

中國有着非常大的市場空間。公司中國的銷售重心從香港轉移到了上海，去年公司在中國的銷售收入增幅在20%以上

以色列航空工業集團亞太區企業營銷總監Amir Eshel

希望能成為中國民航領域的積極參與者，在中國尋求合作夥伴

大慶170億油頭化尾產業鏈項目奠基

【大公報訊】記者于海江哈爾濱報導：黑龍江省大慶油頭化尾產業鏈項目，在大慶高新技術產業開發區正式奠基。總投資170億元（人民幣，下同），總佔地面積150萬平方米，建成後每年可向市場提供20萬噸環氧乙烷、68萬噸苯酚丙酮、48萬噸雙酚A、55萬噸高端牌號聚碳酸酯、15萬噸PC/ABS合金等化工產品，項目產品不僅填補了黑龍江省及東北地區空白，對補齊黑龍江省、東北地區的石油化工產業鏈短板起到積極作用，是大慶建設世界級化工新材料生產基地的重要組成部分。項目綜合效益明顯，建成後每年年產值可以200億元，上繳利稅45億元，並可為當地提供千餘就業崗位。

大慶油田地處中俄能源合作的重要戰略通道和樞紐，具有發展「油頭化尾」得天獨厚的資源和地緣優勢。

據統計，大慶油田開發建設60年來累計生產原油23億多噸，是中國最大的石油生產基地，可是大慶本地企業對原油的加工量僅為五分之一，形成「油頭強、化尾弱」的格局。油頭化尾產業鏈項目對來自大慶石化公司的主要原料乙烯、丙烯深加工，進一步延伸「油頭化尾」產業鏈，提高石化產品的附加值。同時，項目產生的副產品乙二醇將主要用於生產汽車防凍液。新材料系列產品是油田裝備、航空航天、軌道交通、汽車零部件、電子電器等製造材料。



▲江蘇盱眙縣委書記梁三元
大公報記者王芳攝

【大公報訊】記者王芳凝報導：第十九屆中國盱眙國際龍蝦節產業推介會昨日在港舉行，活動上進行了產業推介，以及簽署了三個戰略合作協議；另外，香港湘軒大飯店獲頒「盱眙龍蝦品牌授權店證

江蘇盱眙來港推龍蝦產業

書」。是次活動旨在架起盱眙和香港兩地溝通的橋樑，促進兩地經貿合作和共同繁榮，為兩地高質量發展作出貢獻。此外，中國盱眙國際龍蝦節亦將於下月12日在盱眙拉開帷幕。

江蘇盱眙縣委書記梁三元會上介紹盱眙稱：「盱眙是一個有滋有味的地方，生態宜居是我們得天獨厚的財富」。盱眙文化有滋有味、山水有滋有味、龍蝦有滋有味。盱眙龍蝦集美容養顏於一身、融南北風味於一爐、集中國四大菜系之大成，獨特的「盱眙式」手抓吃法，讓人既能享受到龍蝦的美味，又能感受到返璞歸真的生活樂趣。

梁三元表示，盱眙有優越的區位條件，位處南北分界線，是南京1小時都市圈城市。有完善扎實的產業基礎及完備的載體平台，形成了以盱眙經濟開發區為主體、寧淮新興產業科技園和盱眙港口產業園為兩翼的「一體兩翼」產業空間布局。另外，盱眙政務服務一流，金融業態成熟、人

力資源充沛。

香港中華出入口商會副會長吳漢梁致辭歡迎盱眙來港，希望兩地共同發展、深化合作。

會上，香港中華出入口商會與盱眙縣政府簽署了戰略合作協議；新世界國際控股集團有限公司與盱眙縣國有聯合資產經營集團有限公司簽署《新能源汽車產業研發及製造合作協議》；鍾山金融控股公司與盱眙縣人民政府簽署戰略合作協議。江蘇盱眙龍蝦產業發展股份有限公司總經理陳浩向香港湘軒大飯店頒發了「盱眙龍蝦品牌授權店證書」。

此外，社會事務委員會副主席李志強、香港鍾山有限公司副總裁顏頤、粵海控股集團副總經理藍汝寧、新世界國際控股集團有限公司董事長鄭少杰、江蘇龍源風力發電有限公司總經理保偉中、盱眙縣委常委、常務副縣長林波，盱眙縣馬橋鎮黨委書記陳勁松等嘉賓出席了是次活動。

人幣跌170點半年低 6.92料有支撐

【大公報訊】人民幣兌美元即期昨日收跌近170點，再接近六個月低點；中間價亦下跌49點，報6.8973。

外電昨日引述交易員稱，最近美國總統特朗普對華貿易言論仍反覆無常，但市場對此反應有限，各方或在等待下月初美國的實際動作；另外中國監管層再度向市場喊話，但購匯意

願仍偏強，短期人民幣或考驗近期波動區間底部6.92元支撐。

中國銀行金融市場部最新報告稱，估計期在6月底G20峰會之前，人民幣匯率破7的可能性較小。但鑒於人民幣匯率的高波動性，不建議客戶賭人民幣單邊升值或貶值。如果匯價接近6.9至7尤其是6.95至7時，應抓住時機分批結匯，不宜賭破7。

中國監管部門官員近來密集公開表態傳遞維穩聲音。繼中國央行黨委書記郭樹清周末喊話市場，投機做空人民幣必然遭受巨大損失後，中國央行行長易綱日前亦表示，對保持人民幣匯率在合理均衡水平上基本穩定充滿信心，中美10年期國債利差仍處於較為舒服的區間，美聯儲加息可能性降低，都有利於人民幣匯率穩定。

呵護流動性 央行淨投放700億

【大公報訊】記者倪麗晨上海報導：繼周一開展800億元（人民幣，下同）7天期逆回購操作後，中國央行昨日加大力度在公開市場釋放流動性。央行開展了1500億元7天期逆回購操作，操作量較周一加碼700億元。在對沖800億元到期逆回購操作後，單日實現700億元淨投放。

交銀金研中心高級研究員陳冀觀察到，上周末5月15日首批「定向降准」正式生效影響，DR（銀行間市

場質押式回購利率）和Shibor（上海銀行間同業拆放市場）短端利率均明顯回調。他說，綜合資金跨月時點，及上周逆回購到期因素，央行周內適度對沖到期流動性符合預期，本周公開市場操作整體呈現小幅淨投放的概率較大。

昨日短期品種的Shibor全線上揚。隔夜、7天、14天期分別升9.4、11.2及15.2個基點，分別報2.7600%、2.8230%及2.9550%；1年期回購利率

微升2.4個基點，至2.8160%。

興業銀行兼華福證券首席經濟學家魯政委認預計，央行或根據財政支出實際狀況，透過公開市場操作「削峰填谷」，藉此繼續維持市場流動性的合理充裕。陳冀認為，包商銀行被接管後出現的「馬太效應」，「該因素或帶來銀行間流動性的不平衡，預計未來一段時間，低評級中小銀行同業存單發行難度或將增加，且發行利率可能上揚」。

百億外資尾盤狂掃貨 A股倒升

【大公報訊】記者張豪上海報導：MSCI首次擴容名單在昨日收盤後正式生效，以及對刺激政策憧憬，北上資金在尾盤大舉入市，截至14點55分，北上資金當日淨流入14.74億元（人民幣，下同），而到了14點59分，北上資金當日淨流入金額卻高達117.9億元，在短短4分鐘內，北上資金突然淨流入超過100億元。北上資金至此結束連續八日的淨流出狀態，單日實現淨流入74.91億元。

A股也因此扭轉跌勢，滬綜指重返2900點升0.61%；深成指升0.62%；創業板指升幅最大漲0.83%。分析相信，經濟基礎面決定資金流向，A股被納入MSCI及富時羅素等國際指數後，北上資金有望返場加持。

昨日大市出現「過山車」行程。上午連續上行，滬綜指及深成指最多漲逾1%；創業板指也一度漲0.99%，但下午衝高回落，創業板指最多跌



0.55%；深成指及滬綜指最多也分別跌0.37%及0.18%，在外資大舉買入下最後收升。昨日兩市合計成交額也較上個交易日增10%，至4995.27億元。

昨日收盤後，包括18隻創業板股票在內的26隻中國A股將納入MSCI中國指數。此外，從北上資金成交額看，最後實現淨買入55.67億元，其中，淨買入中國平安10.89億元；恒瑞醫藥、萬科A逾2億元；五糧液、溫氏股份等逾1億元。

銀河證券表示，如果中美貿易緊張關係進一步升級，中國的財政和貨幣政策有可能略微寬鬆一些，因為政府可能採取逆週期措施來全面對沖負面影響和穩定市場預期。該行相信，入摩再入富，以及證監會批准中日ETF互通中方產品，表明外資仍將維持淨流入A股的趨勢。

瑞銀中國證券業務主管房東明預計，入摩可在今年為A股市場帶來700億美元的資金淨流入。如果中國允許在境內外交易所推出股指期貨和其他衍生品等進一步開放和發展市場，MSCI將進一步提升A股的權重。

金百臨諮詢首席分析師秦洪認為，經濟政策的穩定性、經濟發展的持續性是決定外資流向的核心因素。分析稱，近期多部委發聲令市場信心得以提振，外資再現大舉淨流入也提升市場投資情緒。